



庆祝党的十九大特刊



闯关夺隘 再上新阶

——企业家热议十九大报告

党的十九大报告提出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略

目标。

建设现代化经济体系，必须把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势；建设现代化经济体系，必须把创新作为引领发展的第一动力和战略支

撑；建设现代化经济体系，必须创新经济增方式，以新技术、新模式引领结构性改革。建设现代化经济体系，必须坚持质量第一、效益优先，以供给侧结构性改革为主线，不断增强我国经济创新力和竞争力。

国家开发投资公司党组书记、董事长王会生：

着力打造世界一流企业

本报记者 齐慧

党的十九大报告要求深化国有企业改革，发展混合所有制经济，培育具有全球竞争力的世界一流企业。国投是中国最大的国有投资控股公司，也是国有资本投资公司的首批试点企业。

十八大以来，国投利用新机制，寻找新动能，打造新引擎，将股权投资基金作为培育发展战略性新兴产业的有效途径。发起设立国投先进制造产业投资基金，重点投资轨道交通装备、工业机器人、新能源汽车等领域，助力“中国制造2025”战略；发起设立国投科技成果转化创业投资基金，服务国家创新战略，聚焦国家重大科技成果转化；发起设



中国诚通控股集团有限公司党委书记、董事长马正武：

当好国企改革马前卒

本报记者 王轶辰

党的十九大报告提出，要完善各类国有资产管理体系，改革国有资产授权经营体制，加快国有资产布局优化、结构调整、战略性重组，促进国有资产保值增值，推动国有资产做强做优做大，有效防止国有资产流失。深化国有企业改革，发展混合所有制经济，培育具有全球竞争力的世界一流企业。

当前，随着国企改革进入深水区，深层次改革的核心直指“如何处理国有企业市场化运营的关系”，而“改组组建国有资本投资、运营公司”，则是实现从“以管企业为主”转变为“以管资本为主”的重要途径。

2016年2月份，中国诚通被确定为仅有的两家国有资本运营公司试点企业之一，在新一轮国企改革中扮演着至关重要的角色。“实践证明，以市场化方式体现



浪潮集团董事长兼CEO孙丕恕：

推动企业数字化转型

本报记者 熊丽

“报告中提到，加快建设制造强国，加快发展先进制造业，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资本服务等领域培育新增长点、形成新动能。”浪潮集团董事长兼CEO孙丕恕说，这些正是浪潮一直坚持的方向，报告为浪潮的创新发展增添了信心，明确了方向。

孙丕恕表示，近年来浪潮迎来了发展史上的“黄金5年”。一方面，依托自主创新承担起我国突破核心技术的重任，在高端计算机等领域取得了一系列重大突破，成为我国维护网络安全的牢固基石；另一方面推动自身从“产品提供商”转型升级成为云计算、大数据“平台、服务提供商”，



小米科技董事长雷军：

中国企业形象越来越好

本报记者 陈静

党的十九大报告提出，加快建设制造强国，加快发展先进制造业，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资本服务等领域培育新增长点、形成新动能。”这为中国制造业的发展指明了方向，明确了目标，更是给了小米莫大的鼓励！”雷军说。

雷军认为，多年来小米始终坚持把以互联网+带动中国制造业转型升级作为企业的发展方向。小米将互联网的效率和体验优势赋能到制造业领域，并探索出品质为先、重视技术创新、重视设计、用线上线下结合的新零售模式提升商业效率等发展思路，提高产品供给质量。同时，通过大数据和人工智能的技术应用，

党的十九大报告强调，要激发和保护企业家精神。“这为国有企业指明了未来前进的方向，对发挥企业家作用，贯彻新发展理念，建设现代化经济体系具有重要意义。”党的十九大代表、齐鲁石化党委书记张绍光说。

“企业家精神的核心在于创新。”张绍光代表认为，抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。他说，齐鲁石化是山东省境内最大的炼化企业和中国石化集团骨干企业。多年来，深入贯彻创新驱动发展战略，紧紧围绕提高效率和效益，不断加大科技创新力度，企业竞争力不断增强。成功开发了高强度滚塑塑料、聚氯乙烯专用料等诸多新产品，加大了顶替进口和定制化生产力度，产品逐步迈向中高端。“创新使我们这个建厂50多年的国有企业焕发了青春和活力。”

张绍光代表说，对于国有企业来说，弘扬企业家精神还在于抓落实。习近平总书记在报告中强调要增强狠抓落实本领，我作为国有企业基层管理者对此有深刻体会。

一分部署，九分落实。抓落实既是一种态度，更是一种能力，是企业家精神在国企管理中实实在在的体现。新时代，企业家必须要有新作为，使命在肩，责无旁贷。张绍光代表表示，我们一定要按照党的十九大确定的目标和方向，强化历史责任与担当，大力弘扬创新发展、专注品质、追求卓越的优秀企业家精神，为企业提质增效注入强劲动力，为把国有企业做强做优做大，实现建设社会主义现代化强国努力奋斗！

企业家精神贵在创新
齐鲁石化党委书记张绍光：
本报记者 黄晓芳



十九大
连着你我他

美团点评集团党委书记钟永健：

听完习近平总书记所作的十九大报告，我感觉很激动，很振奋。党的十九大报告为今后工作指明了方向。作为非公经济组织的基层党委，要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，不断加强基层组织建设，把工作做实做透，更要结合集团工作，为推进互联网和实体经济深度融合，为人民美好生活作贡献，美团点评集团的使命是“让大家吃得更好，生活更好”，我们要在新时代跟着党一起奋斗。 (本报记者 陈果静整理)

安徽省合肥市包河区农户李孝菊：

这几年，在我的生态农业园，观光采摘和休闲农业发展得越来越好。我的农庄也做起了餐饮、休闲采摘一条龙服务，生意越来越红火。去年，农庄收入达到100万元。党的十九大报告给我们指引了方向，使我们坚定了信心，有了遵循。未来，我们将响应国家农业供给侧结构性改革号召，聚力发展绿色优质生态农业，用品质闯出更大市场，为祖国的繁荣富强贡献出自己的一份力量。 (本报记者 白海星整理)

江西省南昌市进贤县村民兰昌文：

党的十九大报告提出，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。我对此感触很深。得益于国家的好政策，从2014年起，我所在的畲族蓝家村被定为美丽乡村环境整治试点村，省市县先后投入300多万元，改善村里的基础设施，如今村里的环境大变样，每天像生活在公园里。希望党和政府加大民族扶持政策力度，将畲族蓝家村打造成集旅游、度假休闲、民族风情、特色新农村建设示范为一体的畲族文化旅游村。 (本报记者 刘兴整理)

广州市南沙开发区国税局胡丽珊：

作为一名老税务，在过去5年里，我发现，随着深化国税地税征管体制改革、营改增、国地税合作、互联网+税务、六项减税政策、放管服等各项税收改革创新措施落地，纳税服务不断优化、税改红利不断释放，税收调控经济、调节分配的职能得以体现。党的十九大报告指明了国家发展的大政方针，作为基层税务工作者，党的十九大报告给我们带来了更多新方向新理念，鼓舞着我在工作岗位上不断奋进。 (本报记者 张建军整理)

黑龙江省工商联副主席沙育超：

党的十九大报告指出，要激发和保护企业家精神。作为黑龙江省工商联的负责人，我一定要认真学习习近平总书记所作报告，组织、带领企业家群体将思想和行动统一到总书记的战略部署上来，引导广大民营企业家更好学习和弘扬优秀企业家精神，用创业创新、服务社会的实际行动贯彻落实党的十九大精神，有效激发黑龙江市场活力。 (本报记者 倪伟玲整理)

吉林省长春市东北师大附中学生陈晓亮：

作为一名中学生，我注意到，党的十九大报告中提出要优先发展教育事业，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。我所在的学校是吉林省重点中学，教学水平一流。在吉林省还有很多贫穷落后的地区，那里的学生没有条件接受一流的教育。这几年，我们学校与一些落后地区的学校实现了资源共享，这是教育公平最直接的体现。我相信，随着科技的进步，教育公平的目标一定能够实现。 (本报记者 姜天骄整理)

新时代 新征程

十九大时光